

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Videken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A helyzet.

### Szabadelvűek mozognak.

Attól kezdve, hogy báró Bánffy Dezső fölvetette a hatvanhetes pártok egyesítésének kérdését, az országos szabadelvűpárt tagjai között mozgalom indult arra, hogy a párt határozott álláspontot foglaljon el a válság dolgában. Összeesett Bánffy akciójával Tisza István grófnak a helyzetről írott cikksorozatának befejezése, melyben tudvalevően Tisza is hangoztatta, hogy a hatvanhetes pártoknak össze kell folyniuk és így, együttes erővel kell küzdeniök a koalíció ellen. A januári választások óta ólomsúlyként nehezedett a szabadelvűpártra gróf Tisza István, aki fölalta magát a párt vezérévé s ráoktrojálta az emberekre a maga véleményét. A Lloyd-klub tagjai attól a pillanattól nyerték vissza cselekvési szabadságukat, hogy gróf Tisza cikkének utolsó részében bejelentette a politikától való visszavonulását. Ettől kezdve indult meg lassankint az a mozgalom, mely a szabadelvű párti képviselők mai konferenciáját eredményezte.

viselők mai konferenciáját eredményezte.

Az, hogy a szabadelvű párt életjelt ad magáról, tulajdonképpen Semsey Boldizsár műve. Semsey ugyanis napokkal ezelőtt levelet írt Sárosba Hodossy Imrének s véleményét kérte arra nézve, hogy mitévő legyen tulajdonképpen a szabadelvű párt. Együttal értesítette Hodossyt, hogy ő egy értekezlet összehívását tervezi, mert a változott helyzettel szemben alkalmas kell adni a párt tagjainak, hogy nézeteiket előadhassák és esetleg új álláspontot foglalhassanak el. Hodossy Imre azonnal válaszolt Semseynek, helyeselve a tervezett akciót. Semsey Boldizsár erre magán uton értekezésbe lépett tizenöt, husz képviselővel s ennek következtében tegnap délután megtarthatták az első tanácskozást. — A tegnapi összejövetelen Semsey Boldizsár elnökölt s előadta, hogy a pártnak tenni kell valamit. Nézete szerint leghelyesebb volna az, ha a szabadelvűpártot augusztus második felére nagy értekezletre hívnák egybe s majd akkor döntenek véglegesen a párt jövőjéről. Ez a kon-

ferencia lesz hivatva tárgyalni a hatvanhetes pártok tömörülésének kérdését is.

### Váluton.

Munkatársunk beszélgetett ma egy képviselővel, aki minden irányban tájékozva van a szabadelvűpárt tagjainak hangulatáról.

Még nem lehet beszélni arról, — mondta az illető képviselő — vajjon egyesülünk-e a Bánffy-párttal vagy a disszidensekkel. Azt sem mondhatom azonban, hogy az egyesülés ki van zárva, mert hiszen Bánffy báró deési beszédjében semmi olyast nem mondott, amit a — szabadelvű pártiak — alá nem irhatnának. Augusztus közepén valószínűleg teljes ülést tart a szabadelvűpárt, értesülésem szerint legalább a mai konferencia elé ilyen értelmű javaslat kerül. Hallottuk, hogy gróf Tisza István ellenezni kívánja az általunk tervezett nagy pártgyűlés egybehívását; ha ez igaz és megtörténik: a pártnak egy nagyobb csoportja, 40—50 képviselő azonnal kilép a pártból.

### Az oroszok Debrecenben.

(Vége.)

A permanens közgyűlések, amelyeknek az orosz megszálló sereg élelmezése és a 20,000 pozsonyi mérő liszt előteremtése tömérdek fejtörést okozott, orosz és osztrák törzstisztek jelenlétében folytak, — míg a nagytemplom előtt 18 ágyu torka ásitott a városháza felé. De azért még július 5-ikén se volt együtt a 20,000 mérő liszt és sok panasza volt a muszka fővezérletnek a katonaság élelmezése miatt is. A tanács azzal válaszolt, hogy a város ezt képtelen előállítani s Cseodajeff újra meg újra 24 órai terminust engedett nagy kegyelmesen, a város különbeni fölperzseltetésével fenyegetés mellett.

Ugyancsak jul. 5-ikén azért is kemény szemrehányást kapott a város, hogy az eljáráság mindekkorig nem tisztelkedett a fővezérnél. Megparancsolták hát, hogy haladéktalanul fényes tisztelgő küldöttséget válasszon és ez által fejezze ki hűségét és hódolatát Ferenc József iránt. El is ment a küldöttség, amelynek a tanácsbelieken és néhány képviselőn kívül szoboszlai Pap István superintendens és Molnár Péter prépost is tagjai voltak. A hódoló föliratra pedig azt határozták, hogy azt az 1848-iki

törvények alapján később fogják megszerkeszteni és deputációval Bécsbe küldeni. Cseodajeff először is lehordta a küldöttséget, hogy a tisztelgéssel oly sokáig késett, aztán pedig azt felelte, hogy kívánságait saját küldöttséivel egy fél óra múlva tudatni fogja. Egyébiránt a hűségi nyilatkozatot kedvesen vette.

Küldöttei most már még súlyosabb követeléssel állottak elő. A 20,000 mérő lisztet másnap déli 10 óráig ki kell állítani s ezenkívül a sereg élelmezésére egyszerre 132 ezer kenyér, hus, széna, zab, szalma, bor és pálinka részletet követelt. Ha meg nem lesz, lövetni fogja a várost. Majd Szinadowszky osztrák kapitány azt parancsolta az orosz fővezér nevében, hogy a hatóság a lakossághoz olyan szöveget bocsásson ki, a melyben Kossuthot és a magyar kormányt legyalázza, ezek törekvéseit a hazára nézve kárhózatásoknak mondja ki és a lakosságot a király iránti hűségre szólítsa föl. A fölhivás szövegét előzetesen be kellett mutatni Weselitzky ezredes tábornoki főnöknek. Hamarosan meg is fegalmazták a parancsolt szöveget. Mindössze 10—12 írott sor s a Cseodajeff előtt tett hódoló nyilatkozatra való hivatkozás után annyi volt benne, hogy a lakosok térjenek vissza 6 felsége iránti hűségre s számúzve maguktól a különben

is üdvös célra nem vezető törekvéseket és irányokat, az eddigi törvényes rendet, fegyelmet és törvényeink iránti hű engedelmességet hazafiui kötelességöknek ismerjék.

A muszka tábornoki főnök nem volt megelégedve ezzel a szöveggel. Rövidnek találta s főként azt kifogásolta, hogy világosan nincs kifejezve benne a magyar kormány és Kossuth tetteinek elítélése. Tehát kijavították és megtoldták három semmitmondó sorral; de most is gondosan kerültek Kossuthnak és a magyar kormánynak fölemlítését. Hanem azért most már tetszett a szöveg, amelyet 1000 példányban azonnal kinyomattak. A Kossuth kiáltványai annak idején 8—10 ezer példányban kerültek ki a sejtő alól.

Július 6-ikán hirtelen kitakarodott Debrecenből az orosz sereg s már július 10-ikén ismét nemzeti zászlók lengtek a középületeken és hálaadó istentiszteleteken köszöntö meg a város népe az isteni gondviselésnek szerencsés megmenekülését.

Augusztus 2-ikán még nagyobb orosz sereg özönlötte el a várost és még tovább pusztította, rabolta vagyonát. Az oroszok által okozott károkat a hivatalos becslés 1.041.407 pengő forintra tette, amit a debrecenieknél soha senki nem térített meg.

**Nemesfaj cukordinnyék**

már most  
kaphatók

**Farkas Gyula**

műkertész üzletében  
Debrecen, Főter

☛ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek. ☛

### Százhárom szabadelvű.

A Semsey Boldizsár kezdeményezésére tegnap egybegyűlt képviselők elhatározták, hogy ma délelőtt tíz órakor a Pannónia szálloda olvasó-termében újabb értekezlet tartanak. A Budapesten időző képviselőket nyomban értesítették erről, majd a vidékre is menesztettek néhány táviratot.

Ma délelőtt tíz órakor huszonhárom képviselő volt együtt a Pannóniába. Ott voltak többek közt: Bárány Dániel Ernő, Miklós Ödön, Nagy Ferenc, Semsey Boldizsár, gróf Wenckheim István, báró Révay Simon, báró Dániel Tibor, Sándor Pál, Issekutz Győző, Justh Ferenc, Mikszáth Kálmán, Radisich Jenő, Demkó Kálmán, Szivák Imre, báró Sztojanovich Iván, Fodor Kálmán, Vancsó Gyula, Kabdebo Gergely, Csepregy István, Osztrólczy Miklós, Raisz Aladár.

Az értekezletet Semsey Boldizsár nyitotta meg s üdvözölve a megjelent pártbírókat, ajánlotta, hogy a tanácskozás elnökéül báró Dániel Ernőt, jegyzőivé Osztrólczy Miklóst és Raisz Aladárt válasszák. Miután az értekezlet a javaslatot egyhangulag magáévá tette, báró Dániel Ernő elfoglalta az elnöki széket és hosszabb beszédben fejtette ki a konferencia célját.

A hangulat rendkívül élénk és a szónokok legnagyobb része azt hangoztatja, hogy férfiasan kell fellépni.

Mikszáth Kálmán azt mondja, hogy a szabadelvűpártból ki kell lépni, mert nem hajtják végre a 67-es kiegyezést.

Nagy Ferenc is a kilépés mellett foglal állást.

Miklós Ödön a párt együttmaradását kívánja, de azt mondja, hogy új programot kell csinálni.

Erre feláll Mikszáth és kijelenti, hogy ő ezt a leghatározottabban ellenzi és feltétlenül a kilépéshez ragaszkodik.

Felszólaltak még Nagy Ferenc, Sándor Pál, aki azt hangsúlyozta, hogy a pártnak egyetértően kell eljárni. Issekutz Győző, hosszú közjogi fejtegetésekbe bocsátkozott, báró Dániel Ernő, Osztrólczy Géza, majd Szivák Imrével.

### EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**A főreáliskola új tanára.** A közoktatásügyi miniszter Ignácz Ernő tanárt, a debreceni állami főreáliskolához helyettes tanárrá nevezte ki. Az új tanár néhai Harmath Gergely tárgyainak tanítását veszi át.

### KRÓNIKA.

— Tréfák. —

#### A kirugottak politikája.

A emberiség egyes testületeiben mindig vannak olyanok, akik nem bírnak, nem tudnak, vagy nem akarnak alkalmazkodni a saját körük erkölcsi törvényeihez és szokásaihoz.

Ezek aztán összeütközésbe jönnek nemcsak az ő rendükkel, hanem a társadalommal is s mert sem itt, sem ott nem becsülik semmire sem őket, hát kétségbeesetten rugkapálnak jobbra-balra, mint az eszeveszett szamarak.

A példa bizonyítja, hogy úgy van. Akár a bársonyszékből, akár a leverendából rugják is ki az illetőt.

#### A pálinka, kávéházi élet és a lepkek.

Mikor a vastag falak között tombol a szőszaporítási viszketegség, sűrűn halljuk, hogy így úgy, meg amúgy, ilyen meg olyan, meg amolyan erkölcsi testület a vastag falaktól körülvevő kupak társadalom.

Nagyon szép, hangzatos szavak, de legalább a pálinka-kereskedést, a Bikaszálloda nyári szokásait és az éjjeli lepkek röpködését tessék kikapcsolni a mai rendszertől.

J-i.

### A debreceni csata évfordulója.

1849 aug. 2—1905. aug. 2.

Debrecen hazafias ünnepe.

Debrecen, augusztus 3.

(Saját tudósítónktól.) Lelkes, hazafias ünnepnek volt színhelye Debrecen városa. A debreceni csata ötvenhatodik évfordulóját a tradíciókhoz hűen ünnepelte meg a főiskola hazafiságáról országos ismeretes ifjusága, vele együtt ünnepelt a városi polgárság. Az érdeklődés és lelkesedés, mely az előbbi ünnepélyeken megnyilvánult, most mintha vehemensebben tört volna elő, nagyobb lett volna. A tágas honvédtemető teljesen megtelt ünneplő közönséggel, mely sietett áldozni a hazáért, a szabadságért hősiessé elhullott honvédek emlékének.

Ez alkalommal a város külsőleg is díszítésként: a házakra a polgárok kitűzték a nemzetiszínű lobogót. Azonban ezt sokkal inkább a főtéren és nagyobb utcák némelyikén tapasztaltuk, míg a legtöbb utcán, különösen a hol a menet kivonult, annyira ritka volt a fellobogózott ház, hogy azokat könnyű szíjjel meglehetett olvasni.

A tegnapi ünnepélynek külsőben a legjobb idő kedvezett. Délelőtt ugyan nagy szél fújt, mely a port felverte és a nap sugarai égetően tüzték alá. Azonban délután az ünnepély kezdetén jótékony felhők jelentek meg az égen s ezzel az égető forróság csökkent, — a por azonban a legteljesebb mértékben megmaradt s lepte el a honvédtemetőbe zárandókat.

Az ünnepélyről szóló tudósításunk a következő:

#### A Petőfi-szobornál.

A debreceni főiskolai ifjuság, mely egyedül állóan rendezte Debrecenben a hazafias ünnepeket, nagyarányú ünnepek keretében ünnepelte az 1849. augusztus 2-án Debrecen alatt lefolyt csatában elhullott dísz honvédek emlékét. Az ünnepeken a városi tanácsot Veese Imre főjegyző és Bészler Károly tanácsnok képviselték.

Az idei ünnepek első része a Petőfi-szobornál kezdődött, — nem mulaszthatván el a főiskolai ifjuság, hogy Petőfi lángszellemének is ne áldozzon s a halhatatlan költő halálának évfordulója nyomtalanul suhanjon el Debrecen felett. Az itt lefolyt ünnepélyt a Petőfi-dalkör nyitotta meg a Nemzeti dallal. Kocsis János emlékbeszéde után Komlóssy Arthur alelnök szép beszéd kíséretében hatalmas babékoszort helyezett a Petőfi-dalkör nevében a szobor talapzatára. — Végül a Petőfi-dalkör Szerdahelyi Apotheozisát adta elő.

#### A Szabadság szobornál.

Mialatt a Petőfi-szobor előtt folyt az ünnepély, az alatt a meghívott dalegyesületek és testületek saját zászlóik alatt megjelentek s a kollégium udvarán gyülekeztek. — Nem maradtak el az ötvenhat év előtti csatának még életben levő, tisztelettel körülvevő alakjai, az öreg honvédek sem, kik a golyóktól átszakgatott, füsttől fekete zászlóik alatt jelentek meg. Mikor a Petőfi-szobornál véget ért az ünnepély, az ott levő közönség a kollégium udvarára vonult és a megjelent testületekkel együtt az „Egyetértés” önképző-, dal- és zene-egylet zenekarának vezetése alatt az Emlékkertben levő Szabadság szobor elé vonult. Az itt folyó ünnepélynek nagyon kedveztek a felhők, melyek a nap égető sugaraitól megóvták az ünneplő nagyszámú közönséget.

A Debreceni dalegylet Bajza Honfidalával nyitotta meg az ünnepek második részét. Majd ifj. Adorján István esküdt-felügyelő tartott hatalmas, hazafiságtól izzó tüzes hangú beszédet, melyet gyakorta szakított felbe a felhangzó éljenzés. Beszédének befejező része így hangzott:

„Ti tisztségbe megőszült, sok évet átélt öreg honvédek, bajtársai a véres csatákban elesetteknek, ne vessetek meg miniket az áldatlan harcért, de beszélhetek ne-

künk arról a csodás időről, mikor egy szíve volt a magyarnak s ezzel az egy szívvvel szeretve a hazát, küzdtek annak boldogságáért!

Ünnepelni gyűltünk össze! Tedd ünnepünket méltóvá azokhoz, kiknek emlékére emeltetett ez ére-szobor! Taníts bennünket szeretni e hazát, mint őket tanítottad. Isten áldd meg a magyart!

Az ünnepi beszéd befejezése után felhangzott lelkes éljenzés lecsillapultával Szilágyi Dezső joghallgató éreces, messze csengő hangon szavaltta el Gulyás József tanárjelölt Vihar című rapszódiját. A Munkás Dalegylet éneke után az Emlékkertből lassan az utcára vonult a közönség.

#### A Honvéd-temetőben.

A menet az Egyháztéren felállván, az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet zenekarának vezetése alatt megindult a honvédtemetőbe, hol az ünnepségnél legszébb része folyt le. A menetben részt vett a főiskolai ifjuság a május hónapban ünnepségek keretében felavatott szép zászlója alatt, az 1848—49-es öreg honvédek, a dalkörök, a függetlenségi és 48-as kör, a Bur-asztaltársaság s végül a nagyközönség. A menet Hatvan-Bethlen-utcákon keresztül Mester-utca felé fordult be, hol már óriási nagyra növekedett meg a folyton hozzá csatlakozókkal. A menetben résztvevők most is megéreztek az eső hiányát és a nagy port.

Fél öt óra tájban ért ki a temetőbe a menet. A nagy domb tetején felállított kő-oroszlán körül foglaltak helyet a dalegyesületek. A Kossuth-dalkör éneke után Bertha Jenő tartott emelkedett hangú szép ünnepi beszédet, mely a hallgatóság tetszését a legnagyobb mértékben kivívta. Utána Adorján István a főiskolai ifjuság nevében hatalmas koszort helyezett a kőoroszlánra. Kiss László joghallgató Vályi Nagy Gusztáv alkalmi költeményét sikerülten szavalt. Végül az összes dalegyletek a közönséggel együtt énekeltek a Szózatot.

Ezzel a főiskolai ifjuság sikerült ünnepe véget ért és a közönség lassanként széteszlett.

### VIDÉK.

**Képviselőválasztás Biharon.** Bihar vármegye központi választmánya tegnap délelőtt Miskolc Ferenc alispán elnöklése alatt ülést tartott a bihari képviselőválasztás előkészületei dolgában. Az alispán beterjesztette Justh Gyula képviselőházi elnök leiratát, a melyben a központi választmányt fölkéri a bihari körületben megejtendő országgyűlési képviselőválasztásra vonatkozó intézkedések megtételére. A választmány az elnök javaslatára a választás idejét augusztus hó 16-ra tűzte ki. A választás Biharon lesz, reggel 9 órakor kezdődik s két küldöttség előtt fognak szavazni.

**Agyonütötte a kutgém.** Feketegyőrös községben szegény Kóro Györgyné szomorú sorsát sokan megsiratták. Kóro Györgynének nagy családja, sok apró kis cseléde van. A napokban vízért ment a kutra, két, három kis fia utána futott. Amint huzta lefelé a vödört, hogy vizet merjen, a kutgém hirtelen nagyot roppant, kettétört; az óriási fadorong ráesett Kórónéra. Az asszony a rettenetes ütés következtében elszedült, fejével belebukott a kutba. És a szegény árvák, Kóróné kis gyermekei látták, amint édes szülejük belebukott a hideg mély vízbe. Ott jajongtak, sirtak keservesen az ártatlanok a kut körül. Mikor észrevették a szerencsétlenséget fenn a házban, kihúzták Kórónét a kutból, de már nem segíthettek rajta. A kettétört kutgém meg a hideg kutviz megölte. Az ügyesség megindította a vizsgálót.

**Első országos borászati kongresszus Eremelléken.** Molnár Ákos székelyhídi képviselő, a magyarországi bortermelők elnöke az Eremelléken nagyszabású borászati kongresszus szervezéséhez látott és a teg-

napi nap folyamán tanácskozott a földmívelési minisztériumban a borászati főosztályal és megállapították a földmívelési kormányának részvételi módozatát a kongresszusban. A földmívelésügyi kormány legnagyobb pártolással és pedig a budafoki állami pincetanfolyam igazgatójával, Rácz Mihályval fog az Ermellék viszonyait érdeklő szakelődással résztvenni. Azonkívül vincellér képezdek által is előfoglalja segíteni a kongresszus sikerét. A kongresszust borkiállításal kapcsolatban szeptember 5., 6. és 7. napján tartják meg. Molnár Ákos most tovább utazik Liegebe, hol külföldi borkereskedőket igyekszik megnyerni a kongresszus tagjainak. Nagy napok várnak Ermellék szőlőtermelőire, mi nagyon kíváncsok már, hogy a rossz értékesítési viszonyokat megjavítsa.

## Leszámolás vasvillával.

### A hirtelen harag áldozata.

Debrecen, augusztus 3.

A debreceni közkórházban tegnap egy szegény napszámos ember jelentkezett felvételre. Szabó Sándornak hívják és 36 éves.

Két nappal ezelőtt felfogadta Sándor böszörményi gazda és szerkéren ment vele a tanyájára. A szekér különféle gazdasági eszközöktől volt terhes és a lovakat Szabó Sándor hajtotta.

Pajkos csikó volt a hámban és sehogysem akart indítani, Szabó Sándor hiába vesződött a lovakkal, nem ért célt, sőt az egyik ló istrángot szakított.

A gazda ezen annyira feldühödött, hogy a szekérről lekapott egy vasvillát és azzal támadt Szabó Sándorra. Hevességében úgy ütött a vasvillával Szabó kezére, hogy az csuklóban menten eltört.

Szabó Sándor feljelentette gazdáját, gyógykezelésre pedig bejött a debreceni közkórházba.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Számonkérés a városnál.** Egy ideig szünetelt, vagy nagyon lassan ment a munka a városházán a hivatalokban. Most azonban serényebben dolgoznak a hivatalnokok, miután az e hó 8-án tartandó számonkérés előtt minél kevesebb restanciával akarnak megjelenni.

**Bizottsági tagok megrendszabályozása.** Mikor a törvényhatósági albizottságokat megalakítják, erős korteskedés folyik a választásoknál. Mikor pedig a bizottságok ülést tartanak, alig lehet a határozatképességet megállapítani, olyan kevesen jönnek össze. A jövőben azonban a hatóság szigorubbán fogja ellenőrizni, hogy kik járnak az ülésekre s már a jövő évre vonatkozólag javaslatokat terjesztenek be a közgyűléshez, hogy az olyan bizottsági tagok, akik nem járnak pontosan az ülésekre, a közgyűlésnek bejelentessenek s a közgyűlés által „megrovási kaland”-ban részesüljenek.

**Városi közigazgatás.** Debrecen város közigazgatási bizottsága e hó 5-én, szombaton délután ülést tart, amelyen az elmúlt július havi közigazgatási életre vonatkozó jelentéseket terjesztik elő.

**A jog- és pénzügyi bizottság** ülésének tárgysorozatából 8 pontot letárgyaltak valahogyan 30 fokos melegben. A másnapi folytatolagos gyűlésre azonban már senki sem jelent meg a bizottsági jegyzőn kívül. Most tehát az ülést folytatni kellene de miután nincs kilátás arra, hogy a meleg nyári napok alatt határozatképes ülést lehessen egybehívni, elhalasztották a bizottsági ülést szeptemberre.

## Szerencsétlenség az Epreskertben.

### Véletlenül meglőtt lovasz.

Debrecen, augusztus 3.

Még s sors is kezére játszik a debreceni mentőegyesületnek. — Nyakra-főre termi a baleseteket és a szerencsétlenségeket, mintegy figyelmeztetve a társadalmat, hogy a mentőintézmény ügyét ne hanyagolja el, mert arra a sűrűn ismétlődő balesetek miatt nagyobb szükség van, mint például arra a. kis kölcsönre, amelyet Debrecen városa a „közjólét” nyakába akasztott.

Tegnap újra történt szerencsétlenség. A nemes város ugynevezett Epreskertjében sérült meg egy lovasz. Bartha Mihálynak hívják, 32 éves, nős ember.

Markovics Gyula ménesmesternek a fia sebezte meg. Söréttel töltött fegyverrel kísérletezett az ifju s gondatlanságának egy szegény nős ember szenvedni a terhét. Az ifju Markovits ugyanis alaposan eltréfelta a derék munkás jobb felső lábszárát, úgy hogy vagy harminc sörét hatolt bele.

Bartha Mihályt — mentőegyesületi-segély híjján — nagyon primitív módon kellett beszállítani a közkórházba, ahol még van egy kis humanizmus, egy kis ember-szeretetet és gondosan bajlódnak most azon, hogy a szegény embert ép lábball adják vissza keserves kenyéresetének.

## SZÍNHÁZ.

**Az embertragédiája.** Madách halhatatlan remek művét is előfoglalja adni Zilahy Gyula egészen új betanulással s fényes díszletekkel. A birtokában levő díszleteket most festeti át Gyöngyössi K. Viktor színházi festővel, Békés Gyula igazgató-helyettes utmutatásai szerint.

## UJDONSÁGOK.

\* **Személyi hír.** Báró Feilitzsch György szilágymegyei nagybirtokos Debrecenben időzik.

\* **Magyar név.** Laurea Béla debreceni illetőségű tanárjelölt belügyminiszteri engedéllyel Lukács-ra magyarosította nevét.

\* **Tömeges nyugdíjazás és előléptetés a Máv.-nál.** Vörös László kereskedelmi miniszter — mint Budapestről jelentik — augusztus havában mintegy 158 hatvan éven felüli államvasuti tisztviselőt szándékozik nyugdíjba küldeni. Ezzel elakarja érni a fiatal tisztviselők gyorsabb előmenetelét. Ez alkalommal ezerkétszáz alkalmazottat léptet-

nek elő. Az erre vonatkozó előterjesztés már az augusztus 5-én tartandó vasutigazgatósági ülés elé kerül.

\* **A debreceni helyivasut igazgatósága** tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy f. hó 3-tól kezdve a Simonyi-uti kitérőnél a Nagyerdőről a városba jövő vonatok a kitérő előtt, míg a városból az Erdőre menő vonatok a kitérőben állanak meg.

\* **Debreceni államfogoly.** Érdekes lakója lesz a mai naptól 11-éig a debreceni törvényszéki fogháznak. Miniszteri engedéllyel ott fogja leülni 8 napi államfogház büntetését ifj. Ozory István városi közigazgatási gyakornok, akit egyik párbajáért 8 napi államfogházra ítélte a debreceni törvényszék. Érdekes a dolog azért, mert öt év óta ez az első eset, hogy a miniszter engedélyezte államfogolynak a debreceni fogházban való elhelyezését.

\* **Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága ma délután 4 órakor. Zelinger Ede elnökölte mellett rendes havi ülést tartott, melyen a julius során felmerült ügyeket tárgyalta.

\* **A kőműves-sztrájk alkonyán.** A kőművesek sztrájkja alkonyodóban van. Egyre többen állanak munkába s jóformán csak az ácsok tartják a sztrájkot, akik pedig csak szolidaritásból a kőművesek érdekeiért léptek sztrájkba. Erős azonban a remény, hogy az ácsok is munkába fognak állani.

\* **Letört bimbó.** Szomorodott szívet tudatjuk kedves kis leányunk, testvérünk és unokánk, Piroskának folyó hó 2-án, d. u. fél 2 órakor, életének 9-ik havában, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 4-én d. u. 5 órakor fegnak József királyi hercegetea 22. számú háznál a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket szomorodott szívet meghívjuk. Debrecen, 1905 augusztus 2. Bánatos szülei: Oláh Géza nejevel Medgyesy Piroskával és gyermekeik, illetve testvérek Géza és Erzsike. Nagyszülője: özvegy Medgyesy Sándorné. Szépanyja: özv. Veszprémy Sámuelné.

\* **Huszárosan.** A tömegnek, mely már a klasszikus drámákban is a csodálkozó anyagot szolgáltatva az eseményekhez, szenzációja akadt tegnap reggel Debrecenben. Hat órakor reggel történt az eset. A nagy német császár nevét viselő debreceni huszárezrednek egyik fiatal tisztje lóháton vonult be a Bika kávéházba s délcegen, feszített sarkantyukkal léptetett az immár reggeli kávékat jegyeztető kisasszonyka trónusa elé. Ott szalutált s kifelé indult. De nem tudott kimenni az ajtón, mert akkora már egy másik tiszt hasonló módon csinálta meg a bravourt. A tömeg éljenzett, a kisvasut ősgőzőse megállott és tiszteleto jeléül legerősebb hangján bugni kezdett. Azután elmúlt a szép álom.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Ifj. Barsai János ref. 41 éves, Fodor Kamilla r. k. 8 éves, Rózsa István ref. 11 napos, Torbágy Ferencné ref. 69 éves.

\* **Pályázat adóügyi állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóság pályázatot hirdet a debreceni, esetleg a kerület más adóhivatalánál betöltendő adóügyi állásra, melynek 1400 korona s lakpénz a javadalmazása. — Pályázni két hétig lehet.

\* **Járvány a megyében.** Balmazújvároson a hasihagymáz szórványosan ugyan, de járványszerűleg fellépett s tegnap is több megbetegülésről tettek hivatalos jelentést. A járvány megszüntetése végett az óvintézkedéseket megtették.

\* **A hőség.** Két napon keresztül várunk az esőt. Hiába! Gyülekeztek is a felhők, de azután a legközelebbi széláramlat szétvitte azokat. A barometer esőre hajló időt mutatott, de nem volt igaza, a hőmérő 32—36 fok meleget mutatott és — igaza volt. A város pedig néptelenebb lett, mint valaha, sőt a nagyerdőt sem látogatták. Esténként valamivel enyhül az idő, de sajnos nagyon kevés.

\* **Véres leszámolás.** A bagolyhiten élők háztartásán nem igen van Istenáldás. Nap-nap-után sűrűn támad ennek bizonyossága, így tegnap is a Hegymegi Lászlóné esetében. Valamikor hitese házasságban boldogabb napokat élt, de elhalt az ura s együvé került egy másik emberrel, aki olyan könnyen vette az asszony iránt való szeretetet, mint amilyen könnyen született meg közöttük a közös háztartás. Együtt arattak, munkájukért együtt kaptak buzát s mert az asszony a keserves keresetet nem engedte elpredálni, feldühödött a talmi férj s egy tompa bottal úgy elverte házastársát, hogy sebeit a kórházi orvosoknak kellett összevarrni.

\* **Baka-nóta a magyar szóról.** Hiába tiltják, hasztalan árcolnak édes magyar nemzetétől, édes anyanyelvétől a magyar bakát, eltiporni, megölni a magyar érzést se reglamával, se bakancssarokkal nem lehet. Nem mondjuk meg, dehogyan is mondjuk hol, melyik kaszárnyában notát csináltak a fiúk és éneklék titkon, szomorúan. Arról szól a nóta, hogy levél megyen Bécsbe, mivelhogy nem kell már a német szó a bakának. Azután következik az a pompás, zamatos strófa:

Mikor mondja rekcum, riktáj abmasir,  
Szegény magyar bakának a szive sir,  
Mért nem mondja magyarul, hogy mit akar,  
Szivesebben megtenné azt a magyar.

Ez a katonadal is szent bizonyossága a kétféjű sasos kaszárnyákban elfojtott, de ki nem pusztítható erős, öntudatos magyar érzésnek.

\* **Megkerült bőrök.** Későn az igaz, de mégis sikerült Kun József timár-mesternek kikutatni, hogy a rég elveszettnek hitt borjubőröket ki lopta el tőle. Tegnap ugyanis egész véletlenül meglátta, hogy régi kedves barátja és kollégája az ő tulajdonát képező bőröket árulja. Felfedezését közölte a rendőrséggel, mely az enyves kezű kolléga ellen megindította a vizsgálatot.

\* **Kifosztott fodrász.** Az esteli órákban Lang Miklós Árpád-téri fodrász a Csapó-utcán igyekezett a Rákóczi-kávéházba. Utközben többen megszólították, tüzet s más egyebet kérve tőle. Lang mindenkinek szívesen szolgált, nem is remélve, hogy ez esetleg ürügy lehet arra, hogy kifosztassák. A Rákóczi-kávéházban azután sajnos tapasztalta ennek igazságát, mert mikor fizetni akart, pénztárcáját nem találta sehol. A tárcában hatvan korona készpénz volt.

\* **Eltűnt husz koronás.** Különös eset történt tegnap Boldizsár István Török Bálint utcán lakó iparossal. A délután folyamán valami apróságot vásárolt a Miklós-utcán egy üzletben, melyért hét krajcárt kellett fizetni. Mig Boldizsár nem akarva nagy pénzt váltani, a 7 krajcárt zsebéből előkereste, addig egy 20 koronás bankjegyet a pultra tett. Ez a bankjegy az alatt, mig fizetett, a pultról megmagyarázhatatlan módon eltűnt. Hogy elvitte-e valaki, vagy az üzletben lévő léghuzam ragadta magával, senki sem tudja megállapítani. A fizetés alatt egy iparos tanonc volt csak az üzletben s nagy a gyanu, hogy neki a husz koronás bankjegy eltűnésében része lehet. Biztosat azonban senki sem tud.

\* **Titokzatos éjjeli látogató.** Sok kárt tesz Gleviczki József 115. számú vasuti pályán egy ismeretlen éjjeli látogató, a ki minden este fölkeresi földjét s ugyan-csak megdézsmálja a vetéseket. Különös előszeretettel tanusít a burgonya iránt, melyet már jobbára el is szállított. A kellemetlen éjjeli vendég kiléte iránt Gleviczki panaszára most már a rendőrség is érdeklődik s nem lehetetlen, hogy rövidesen lépne kerül. Akkor méltó jutalmát el is nyeri.

\* **Vesztett kutya garázdálkodása.** Veszedelmes pusztítást vitt végbe Gyarmathy István tanyáján egyik kutyája, melyen a veszetség váratlanul tört ki. A dühöngő állat mindenkit összemart, aki elébe került, az apró jószágokat pedig darabokra szaggatta. A cselédség közül Kovács Mihály kondáson ejtett veszedelmes sebeket, akit e miatt sürgősen kellett Budapestre a Pasteur intézetbe szállítani. A tanya összes személyzete fegyvert ragadott a dühöngő eb ellen, melyet nagysokára birtak csak ártalmatlanná tenni. A vesztett kutya megmárt egy tehenet is, melyen szintén kitört a borzasztó betegség. Szerencsére idejében észrevették a bajt s mielőtt a többi állatokban kárt tehetett volna, lebunkózták.

\* **Csaló napszámos.** Furfangos módon jutott pénzhez Bende János napszámos. Valami réven ismeretségben volt Klein Sámuel közvetítővel, akinek nevében követte el a csalást. Elment ugyanis egyik barátjához azzal, hogy őt Klein Sámuel küldi s nevében tizenkét koronát csalt ki. A kicsalt pénzzel megszökött a városról. A rendőrség a furfangos csalót körözi.

\* **Melegben magától meggyuladt gyufa.** Érczi Kálmán szénáját betakarították s nagy boglyába rakták a m.-pécsi határban. Tegnap azután a körülkerített helyiségben leégett a boglya. A vizsgálat megállapította, hogy a munkások a boglya tövében egy csomag közönséges gyufát ott felejtettek s az a nagy melegben magától meggyuladt.

\* **Nyomaveszett.** Egy hónapja már, hogy Pércsi Juliánna szoboszlói lakos 14 éves leánya, Lidia eltávozott a szülei háztól. Azóta nem tért vissza, teljesen nyoma veszett. Szülei azt hiszik, elemésztette magát. A leány eltűnését most bejelentették a bűnügyi osztálynál is, mely most országosan körözteti.

\* **Megkerült fia.** Megirtuk, hogy Simon János tiszacsegei lakos 17 éves János fia a komédiásokkal megszökött. Az apa feljelentésére tegnap a kalandos ifjut a szobi szolgabíróság területén elfogták s visszazárolták a szülői házhoz.

\* **A Bika-udvarkert orfoumában** tegnaptól kezdve egészen új műsor van. Érdekesekek a zenebohócok, a két táneművész, a fényező készülékkel festői színeket produkáló nő, a korcsolyaművészek kerék-korcsolyákkal stb.

\* **Kevés a víz.** A napok óta tartó szárazság miatt a kutak egy része kiapadt. Igen sok helyen épen-séggel nem adnak a kutak vizet, úgy hogy a szomszéd házakba kell kölcsön vizért folyamodni. Igen de ott meg nem szívesen adnak, mert attól tartanak, hogy a víz ki fog apadni teljesen s takarékoskodnak a vízzel. A vízhiány egyébként is nagyon érezhető s mindenkinek eszébe jut a vízvezeték kérdése, a mely kitudja mikor fog már léte-sülni. Egy bizonyos, hogy a nagy-mosás sok helyen elmarad a férj-uramék nagy öröme.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, a kik felejtethetetlen emlékü Skóth Lajos temetésén megjelenni s részvétükkel fájdalomkat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják a gyászoló család őszinte köszönetét.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szemlémi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Némethi József fényképész** műtermében (Piac-u. 42., Lamprecht-palota) a legszebb platin matt képek is egy árban készülnek a fényes képekkel. A műterem vasárnap és ünneppanapokon is estig nyitva.

\* **Napernyőket** rémolcsón ajánl Bartha Kálmán tizlete, főter.

\* **A Hungária-kávéházban** naponta zeneestély tartatik.

\* **Himzett vászon és batiszt bluskelmék** legolcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

\* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerház.

\* **Valódi angol zephir blusok** mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főter.

\* **A legfinomabb likörök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jóságú rhum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol **Likör- és Rhum-kivonatok,** melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szer-zhetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszerházában, Debrecenben, a városházzal szemben.

\* **Óriási feltűnést** kelt a debreceni esernyő-gyár Piac-utca 50. szám alatti ktrakata. Igazán bámulatos, hogy mily olcsó ázak vannak egyes díszes nap és esernyőkön feltüntetve. Estafelő a kirakat előtt láthatjuk a debreceni elsőkelő hölgyeket, akik csodálkozásuknak adnak kifejezést a hihetetlen olcsó árak fölött. A kitűnő minőségű árak hazai munkások kezét dícsérik, mert a Merkle cég a saját műhelyében részint Debrecenben, részint Temes-várott készített nap- és esernyőit.

## A politikai helyzet.

Ejjeli távirat.

aug. 2.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet nem hogy tisztulna, de még zavarosabb lesz. — Apponyi Albert legutóbb nem kifogásolta a Bánffy akcióját a 67-es pártok egyesítésére, most meg a Times olyan nyilatkozatot kö-

zól Apponyi Albert grófról, mely szerint Apponyi gróf a legteljesebb mértékben elítéli a Bánffy akcióját, a mely nem egyéb, mint a koalíció megbontását célzó törekvés.

Még élesebben itéli el a lap szerint Kossuth Ferenc a Bánffy akcióját, mely, — úgy mond a Times, — a koalíció keretében nem vihető keresztül s kijátszása akar lenni a koalíciónak.

Kérdés azonban, hogy nem-e Tiszáék sugalmazták a Times-t s állítólagos nyilatkozatokkal arra törekednek, hogy a Tisza klikk uralma véget ne érjen. Majd megtudjuk holnap, ha Apponyi és Kossuth nyilatkoznak.

A szabadelvű párt különben augusztus hó 17-én tartandó nagy pártértekezletére nagyban készül s ma már üléseztek is a gyűlést egybehívók Dániel Ernő elnöklete alatt, melyen határozati javaslatot is készítettek a 17-iki gyűlésre.

Hogy azonban mi van benne azt nem tudhatni, miután nem hozták nyilvánosságra. Megküldeni azonban megküldik minden pártagnak.

Kristóffy József belügyminisztert az általános választói jogról a szocialisták előtt tett javaslatáért most mindenfelől nagyban támadják. Kristóffy a támadásokra azzal felelt, hogy a kormány a választói jogról szóló tervezetét még e héten megjelenteti a Budapesti Közlönyben a hivatalos lapban.

## Bártfa lángokban.

aug. 3.

(Saját tudósítónktól.) Mikor e sorokat távirati értesülések nyomán írjuk, Bártfa lángokban áll. Felső-magyarország e történelmi nevezetességű városának egy része már romokban hever s a tűznek nem tudják elejét venni, dacára, hogy a szomszédos helységekből s Eperjes városából is kivonult a tűzoltóság.

A tűz ma délelőtt támadt s a száraz időben még tűzvésznel is hihetetlen gyorsasággal terjedt tovább. A vészharangok kongását messze vitte a hatalmas szél, mely csak még jobban terjesztette a tüzet.

A kétségbeesés, mely a városban a lakosságon erőt vett, leírhatatlan. Óriási a kár, mert a termést már minden gazda behordatta a napokban, de még nem volt ideje biztosítani sem. Így a leégett termésnek alig egy hatodrésze volt biztosítva.

Egész utcák romokban hevernek s a tűznek még késő éjjel sem lehetett elejét venni, holott ezek meg ezrek megkettőztetett munkával igyekeztek elfojtani. A tűz irtózatosságot nyújt azoknak a kíváncsiszkodóknak, akik a fürdőből a tűz megtekintésére ide jöttek.

Este 10 óráig 120 ház égett le melléképületeivel együtt.

A nyomor már is jelentkezik. Sok család utolsó párnáját is elvesztette s földhöz ragadt szegény lett. Azonnal megindult a gyűjtés számukra s eddig 2400 koronát gyűjtöttek a tűzkárosultak javára.

## TÁVIRATOK.

### Az orosz forradalom.

Reval, aug. 2. A munkások ama kísérletét, hogy a vizsgálati fogházat ostrommal

bevegyék, a nagyszámban felvonult rendőrség és kozákság megghiúsította.

Berlin, aug. 2. „Russ. Korresp.“ részletes tudósítást közöl azokról a nagy zsidóüldözésekről, melyek Cserkassiban Kíev kormányzóságban július hó első napjaiban letolytak. A 172. és 177. számú gyalogezredet mozgósították a harctérre való elindítás végett. Az ugynevezett „Fekete százak“-bandája, a melyet itt, mint más helyeken, néhány hónap előtt mozgósítottak, ezt az alkalmat felhasználta arra, hogy a zsidók ellen zavargásokat támasszon. Rombolni kezdtek a zsidók által lakott városrészekben és azokat, kik a rombolások helyére siettek, hogy segílyt vigyenek, visszatartották. A csőcselék a tartalékosok által megerősítve rabolt és pusztított. A kerület prisztavja ott állt, a hol a legjobban pusztítottak és kárörvendve kiáltott a zsidóknak:

— Nesztek! Ez a jutalom a kénsavért! Megtörtént ugyanis, hogy a prisztav segédét kevéssel azelőtt leöntötték és a merénylőt nem fedezték fel. Másnap reggel dragonyosok érkeztek a városba, de estig tartott, míg a rendet helyreállították. Asszonyok, sőt gyermekek is résztvettek a zavargásban és a csőcselék áldozatait a rendőrség szemeláttára kiozta. A kínél a zsidók közül fegyvereket találtak, azt a csőcselék maga tartóztatta le és gunyakacajjal átadta a rendőrségnek. De mialatt a rendőrségre értek velük, a zsebükből minden pénz eltűnt. Mintegy kétszáz házat és 150 üzletet kifosztottak és leromboltak. A kárt 39—40 ezer rubelre becsülik.

### Bányakatasztrófa.

Zell an der Zillei, augusztus 2. Az itteni aranybányában, amelyet egy német-birodalmi társaság tart üzemben, a főtárna beomlott.

### A krétai mozgalom.

Konstantinápoly, augusztus 2. A krétai kamara elnapolása előtt újabb memorándumot intézett a hatalmakhoz. A memorándum a szigetnek Görögországhoz való csatolása mellett foglal állást és a négy konzul magatartását élesen bírálja.

### Póttartalékosok behívása.

Budapest, aug. 2. Itt nagy felháborodást keltett, hogy Waller tanácsos, a katonai ügyosztály vezetője kiszolgáltatta egyik katonai parancsnokságnak a póttartalékosok névjegyzékét.

### A háberu.

Berlin, aug. 2. A Berliner Lokalanzeigernek jelentik Tokióból, hogy a japán tengeri erő eddigi összes vesztesége 2800 halott és 16,056 sebesült.

### A konstantinápolyi merénylet.

Konstantinápoly, augusztus 2. Abban a tiltakozó jegyzékben, amelyet tegnap a portának átnyújtottak, Gregorius, az exarcha helyettese, erőlyesen tiltakozik a rendőrségnek ama eljárása ellen, amelyet az exarchátus magasabb tisztviselőinek letartóztatása és több okirat lefoglalása alkalmával követett és kijelenti, hogy azzal az exarchátus becsületét és méltóságát megsértették. A jegyzék végül elhárít minden felelősséget azokért a következményekért, amelyek eme törvénytelenység folytán a török hatóságokat érheti.

## A Petőfi-dalkör estélye.

Debrecen, aug. 3.

A tegnapi emlékünnepet a Petőfi-dalkör szokásos estélye fejezte be, mely most is hangyersenyből és táncmulatságból állott. A nagyerdei Vigadó gyönyörű virágdiszben várta és fogadta be a nagy közönséget, mely az évforduló egész napján együtt hevült, együtt lelkesedett az ifjúsággal. A

hölgyközönség színt, a megjelent előkelőségek pedig súlyt adtak ennek a közönségnek, melynél szebb és nagyobb még egy évben sem jött el a Petőfi dalosok vigasságához.

Magyar Kálmán gyújtott rá először egy tüzes nyitányra, melyet szünni nem akaró tapsvihar honorált. Reke Kélmán joghallgató nemes hévvel szavalt a Vályi Nagy Gusztáv tehetséges fiatal postáknak „Az utolsó honvéd“ című szép, hazafias költeményét. A Dalkör pedig kitünően énekelte el néhány hazafias dalt.

Az estély első része után társasvacsora, majd táncmulatság következett, mely a Magyar fiuk csodaszép muzsikája mellett reggelig tartott. Az estélyen a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Takács Sándorné, Vida Lajosné, ifj. Bojtor Gáborné, Hegedüs Károlyné, Sinay Sámuelné, Borus Béláné, Szávay Gyuláné, Erdei Jánosné, Darvas Béláné, Burai Istvánné, Szabó Andrásné, Tamás Istvánné, Dalmi Ferenéné, Szabó Sándorné, Balogh Miklósné, Alföldi Mihályné, özvegy Zong Jánosné, Sinay Gyuláné, Lukács Jánosné, Porhammer Károlyné, Szatmáry Györgyné, dr. Nagy Lajosné, Czeglédy Mihályné, Rác Gáborné, Biró Jánosné, özvegy Nagy Sándorné, Acs Nagy Ferenéné, Tóth Ferenéné, Stanó Sándorné, Tóth Béláné, Szecey Jánosné, Balla Lajosné, Szilágyi Lászlóné, Iklódy Jánosné, Fehér Jánosné, Borbély Sándorné, Nagy Józsefné, Komlóssy Arthurné, özvegy Bozókó Sámuelné, Békessy Lászlóné, Mártonfi Gyuláné (Szakál), Gácsádi Mihályné, Zöld Istvánné, Serdült Józsefné, Volszki Józsefné, Hock Gyuláné, Borbély Ferenéné, Bozókó Mihályné, Holes Jánosné, Szabó Gyuláné, Tóth Edéné, Kovács Lászlóné, özvegy Theil Jánosné, Szilágyi Imréné.

Leányok: Szecey Erzsike, Szecey Zsuzsika, Vida Juliska, Hegedüs Ilonka, Erdei Róza, Papiszák Ilona, Szathmári Margit, Szabó Juliska, Szabó Erzsike, Burai Margitka, Tamás Erzsike, Tamás Mariska, Szabó Margit, Dalmi Eszti, Sinay Anna, Sinay Rózsika, Szabó Ilona, Zong Juliska, Balogh Rózsika, Balogh Margitka, Alföldy Gizike, Almady Ilona, Borus Ducika, Tóth Emma, Tóth Ilonka, Tóth Erzsike, Tóth Juliska, Katona Margitka, Katona Katus, Tóth Karolin, Tóth Mariska, Tóth Ibolyka, Szathmári Irma, Szathmári Erzsike, Bócz Emma, Szathmári Ilonka, Nagy Róza, Nagy Eszti, Nagy Mariska, Acs Nagy Ilonka, Acs Nagy Erzsike, Kiss Róza, Kiss Irén, Sztanos Margit, Révész Rózi, Tóth Annuska, Szabó Mariska, Balla Mici, Szilágyi Eszti, Pócsi nővérek, Babincsak nővérek, Uray nővérek, Borbély Mariska, Békessy Ilonka, Mártonfi Ella (Szakál), Komlóssy Rózsika, Vecsey Piroska, Gacsád Rózsika, Zöld Rózsika, Serdült Erzsike, Volszky Veronka, Hoch nővérek, Bozókó nővérek, Szabó nővérek, Kalászi nővérek, Theil nővérek, Szilágyi Rózsika.

Notabilitások: Simonffy Imre kir. tan. nyugalmazott polgármester, Szabó Kálmán orsz. gyűlési képviselő, Szávay Gyula kamarai titkár, Komlóssy Arthur dalköri elnök, Komlóssy Miklós, Czeglédy Mihály megyei főügyész, dr. Nagy Lajos ügyvéd, Szilágyi Imre ügyvéd, Békessy László uradalmi igazgató, Hamar László, Tóth Béla, dr. Varga Lajos, Ormódy Lajos, Vecsey Imre, dr. Tóby Elek, Király Gyula tanácsnok, Konez Akos tb. tanácsnok.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Személyi hír. Altmann Hugó törvénytudományi irodavezető szabadságra ment. Távollétében Hetey elnöki titkár helyettesíti.

§ Megégett gyermek. Kósa Józsefné hajdubagos-tanyai lakosnő szomszédolni ment a tavasszal s két éves kis fiát otthon hagyta a becsukott szobában. A gyerek azonban mégis kiszabadult valahogy s

odament az udvaron levő rózse-  
rakáshoz, ahol ruhája lángot fogott.  
Aztán meghalt az apróság. A kir.  
örvénszék tegnap tartott ez ügy-  
ben főtárgyalást, de Bálint alügyész  
már a bizonyító eljárás elején el-  
ejtette a vádat, mivel bizonyítva  
volt, Kósáné nem volt gondatlan.

**§ Gondnokság.** A debreceni kir. tör-  
vénszék Agárdi Károly hajduszoboszlói lak-  
ost elmebetegség miatt gondnokság alá  
helyezte.

**§ Természetes gyógymód halottja.**  
Ehring Róbert Miksa lipesei 25 éves disz-  
letfestő félévig tanulmányozta a természetes  
gyógymódot és a masseur-mesterséget, az-  
után a lapokban nagy garral hirdette, hogy  
5 a természetes gyógymód tudora és mint  
ilyen a vezetése alatt álló intézetben biztos  
sikerrel gyógyítja a betegeket. A reklám  
megette a hatását s a diszletfestőből lett  
orvos klientélája kitűnően jövedelmezett és  
alán mint hírneves dugszag tudós vonul-  
hatott volna egykor nyugalomba, ha az  
egyik áldozat hozzátartozója föl nem jelenti  
Ehring Róbert Miksát. Ez év március 6-án  
özvegy Wernerné a gyomorban szenvedő  
hat éves Ella nevű leánykáját Ehring gyógy-  
kezelésére bízta. A „természetes gyógymód  
tudora” higany szublimáttal kezelte a kis  
beteget, aki másnap mérgezés következtében  
iszonyu kinok közt meghalt. Ehringet gon-  
datlanságból okozott emberölés miatt vontá  
felelősségre a lipesei törvénszék és el is  
ítélte négy évi fogházra. A büntetésből a  
már elszünetelt vizsgálati fogsággal 3 hó-  
napot kitöltöttnek vett. Vádlott az ítélet  
ellen semmisségi panaszt jelentett be, de azt,  
mint alaptalant, elutasították.

**§ A közös lakás.** Közös konyhából  
nyíló szobájuk volt Dózsa Gyulánának és  
Végh Mihálynak. Dózsanét aztán egyszer  
feljelentették Véghék, hogy bezárt lakásukba  
állkuleszal behatolt s onnan zabot lopott.  
A törvénszék azonban felmentette Dózsanét.

## A feleség gyilkos kivég- zése.

### Kegyelem négy hétre.

Chikágóból jelentik: A többszörös test-  
vérgyilkossággal vádolt és halálra ítélt Hoch  
Jánost most kellett volna kivégezni. Fekete-  
tábla oltóve már el is kísérték a vesztő-  
helyre, amikor megérkezett a legfelsőbb  
bírság határozata, amely a kivégzést négy  
hétre elhalasztja és elrendeli Hoch pörének  
újra főlvetelét.

Hoch ugyanis ez irányban kérvényt  
adott be a legfelsőbb bírósághoz, a költségek  
fedezésére szükséges kaució összegét azon-  
ban nem mellékelte, mert nem volt pénze  
és ezért kérelmét nem is vették figyelembe.

A legutolsó pillanatban azonban elő-  
került a szükséges összeg, mintegy ezer  
dollár és erről a kivégzést megelőző nap  
estéjén a kormányzósági fogház igazgató-  
ságát a legfelsőbb bíróság táviratilag értesít-  
ette azzal, hogy a kivégzés ez oknál fogva  
elhalasztandó. Hoch teljesen el volt már  
készülve a kivégzésre.

A feketebe öltözött bűnöst már át is  
adták a hóhérnak egy bizottság jelenlétében,  
amikor megérkezett a semmitőszék ama  
távirata, hogy a halálra ítélt pörét újra  
felvették. A távirat nagyon meglepte Hochot  
is, mert nem volt tudomása arról, hogy  
érdekében akció történik.

Hogy ki volt a pör felvételének, illetve  
a kaució összegyűjtésének a kezdeménye-  
zője, nem tudják, de azt mondják, hogy a  
kalálraitól egyik életben maradt felesége  
az oroszlanrész. A kaució egy részét külön-  
ben egy könyvkiadó-cég adta honorárium-  
képen Hochnak a fogházban írt emlékirat-  
aiért, amelyben ártatlanságát hangoztatja.

## H I R E K.

### Éjjeli posta.

**Lefeküdt a vonat elé.** (Éjjeli express  
tudósítás.) Tegnap délután két órákor óriási  
riadalmat okozott a Brod-Zágrábi gyors-  
vonaton, hogy a vonat a vészfék megrán-  
tása következtében hirtelen nyílt pályán  
megállott. Az utasok egynémelyike ugyanis  
megpillantotta, hogy valaki az erdő sűrű-  
jéből egyenesen a vonatnak fut. A vonat  
készen állt meg azonban, mert a halálra  
elszánt embert darabokban kellett a sinek  
közül kivenni. Megállapították, hogy az  
öngyilkos Szabó Mátyás volt, egy zágrábi  
magyar ember.

**Gyilkos leány.** (Éjjeli express  
tudósítás.) Ruttkáról jelentik: Ke-  
fes Anna 22 éves bellai cselédleány  
csecsemőjét megfojtotta és a kama-  
rában a hamuba rejtette. A leányt  
letartóztatták.

**A nyitrai püspök és a Tatra-bank.**  
(Éjjeli express tudósítás.) Trencsénből jelen-  
tik: A nyitrai püspök legújabb körlevelében  
elrendelte, hogy a Tatra-bankban elhelye-  
zett egyházi pénzeket mondják fel és más  
intézeteknél helyezték el, mert azt tapasztal-  
ta, hogy némely felső-trencsénmegyei  
plébános az egyházi pénzeket a Tatra-bank-  
ban helyezi el, már pedig ez az intézet az  
az utóbbi időben mintegy 80.000 korona  
vesztést szenvedett.

**Villám által felgyújtott vonat.**  
(Éjjeli express tudósítás.) Innsbruck-  
ból jelenti tudósítónk: Tegnap is-  
mét nagy zivatar vonult el a város  
fölött sűrű villámcsapásokkal. A  
villám belecsapott a stubenthali  
vasút vonatának utolsóelőtti kocsi-  
jába Mutters közelében. Távolról a  
vonat olyan látzott, mintha egé-  
szen lángban állana, míg ellenben  
az utasok azt hitték, hogy a kör-  
nyék áll lángokban.

**Nyakszirtmeregés.** (Éjjeli express  
tudósítás.) Trencsénből írják: Politzer Berta  
10 éves kosácsi leány nyakszirtmeregés  
tünetei között megbetegedett és a gyors  
orvosi segély dacára négy óra alatt meghalt.

## A kincés.

(Folytatás.)

— A lelkész urnak igaza lehet! De  
nagyanyámnak szintén igaza volt, azt pedig  
igazán jámbor asszonynak mondták. Az  
sohasem hazudott.

— De a lelkész urnak azt jobban kell  
tudnia; mert ő nemcsak jámbor, hanem bölcs  
férfiu is. Csak látná a vastag könyveket, a  
melyekben olvas; s azután azt, a mit beszél,  
az isten szava szerint mondja. Annak igaz-  
nak kell lennie!

— Én tudom, a mit tudok! — szóla  
Keceginé dacosan s rokkáján kezdett bab-  
rálni annak jeléül, hogy néma hallgatásba  
készül merülni. Mindig így tett ő, ha ellen-  
mondásra akadt, de határozata mellett so-  
hasem maradt meg, mivel nyelve, öregsége  
által mozgékonyágában mitsem veszített s  
szíve fájt volna bele, ha már megkezdett  
elbeszélésével félben kellett volna ma-  
radnia.

Midőn tehát a leányok, szokásait is-  
merve, s jól tudva, hogy valamit mesélni  
készült, kérték, hogy történetét kezdje meg,  
egy pillanatig a haragosat játszotta, de az-  
után elkezdé:

— Én tudok egy történetet, hogy egy  
szegény szolgáló a magtárból éjfélkor a mé-  
rőt hozta le, a melyen a kísértet ült.

Az ilyen merény azonosnak látszott  
azzal, amelyet nagybátyja Annától követelt;  
azért nyugodni hagyta rokkáját s kíváncsian  
hallgatta az öreg asszony szavait.

— Én — kezdé ez — nem e faluban  
születtem, hanem nyolc órányira innen, Pe-  
celen s ide mentem férjhez. Ott régi időkben  
egy paraszt élt, akinél nem minden rendjén  
volt. Mondják, hogy gabonauzsorás volts az  
által igen meggazdagodott. Házát nemsokára  
kicsinyelte, nagyobbát épített tehát s magtárt  
is hozzá; de nem sokáig tartott s a szük-  
sirrrel kelle megelégednie.

Alig halt meg s házában is már kísér-  
teni kezdett. Gyakran olyan láрма és csör-  
gés volt ott a lépcsőkön s a padláson éjjel,  
hegy azt hitték az emberek, miszerint min-  
den tetőtől talpig fel lesz forgatva; de reg-  
gel minden oly szépen állott a maga helyén,  
mintha semmi sem történt volna. Egy em-  
ber sem akart többé a házban maradni. Mi-  
séket mondattak, beszenteltették az egész  
udvart s imákat mondattak a házban; de  
mindez semmit sem használt s nem is hasz-  
nálhatott.

Egy keresztet állítottak tehát a ház  
elő s azon minden este egy lámpát gyújtot-  
tak meg; de ha a szolgáló a létrán felmá-  
szott, valami megingatta azt mindig, úgy  
hogy a létrával együtt leesett. — Így ment  
az, míg a ház más birtokost nem kapott. —  
Ekkor már nyugodtabb lett, de nem szűnt  
meg soha.

Egykor az udvaron ült a gazda, kinél  
egy igen istenfélő és derék szolgáló szolgál-  
t. Sohasem látták táncnál, annál többet reg-  
geltől estig munkánál s a mit keresett, azt  
nem adta a zsidónak kendők, szalagok,  
vagy más ily haszontalanságokért, hanem  
szüleinek küldte, a kik már öregek és bete-  
gesek voltak.

— Egykor atyja nehéz betegségbe  
esett, éppen azon időben, amikor a paraszt-  
nál keresztelő volt. Atyját szerette volna  
ápolni, de épen e napokban több volt a  
munka, mint valaha, mert igen vigan voltak.

— Enni való volt elég, úgy hogy né-  
mit el is tehetett volna magának, hogy aty-  
jának hozza, de annak az orvos csak orvos-  
ságot irt elő, mely bizony volt őt kigyógyi-  
tandó, hanem igen drága volt, ő pedig nem  
birt elég pénzzel, hogy azt megvehesse.

(Folyt. köv.)

## NYILTÉR.\*

### Nyilatkozat.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé-  
get, hogy a Blau Lipót és utóda cégtől,  
melynek teljes 20 évig munkatársa és az  
utóbbi 4 évben teljhatalmu üzletvezetője  
voltam, a mai napon saját kérelmem folytán  
barátságos uton megváltam es helyben a  
Darvas testvérek-féle helyiségben a közeli  
napokban egy a mai kor igényeinek  
megfelelő arany-, ezüst-, ékszer és  
óra-üzletet nyitok.

Megköszönve azt a bizalmat, melyben  
ugy mélyen tisztelt vevőim, mint általában  
a n. é. közönség eddigi működésem alatt  
részesítettek, kérem, hogy azt új vállala-  
tomra is átruházva, esetleges bevásárlásaikat  
részemre fentartani kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

Rose Dezső,

a Blau Lipót és fiai utóda cég  
volt üzletvezetője.

\* E rovat alatt közlőtekért nem vállal felelős-  
séget a Szerk.

## Vadászati bérleti hirdetés.

A Kossuth-utcai házak utáni ondódi  
földeken gyakorolható

## vadászati jog bérlete

iránt érdeklődők Portörő Bálint  
gazdasági pénztárnoknál Kigyó-utca  
27. szám alatt jelentkezhetnek.

Ondódi gazdaság.

**Még csak 10 napig.**

# CIRCUS Sidoli Cäsar

**a vásártéren.**

**Ma csütörtökön aug. hó 3-án este 8 ó.**

**I-Ső női gála-előadás.**

A műsor legtöbb száma hölgyek által.

Uj! Először Uj!

## La belle ADA

kiváló sodronyművésznő.

|  |     |   |     |
|--|-----|---|-----|
| Uj!  | Uj! | Uj!   | Uj! |
| <b>Mille Gisella</b>                                       |     | <b>'Tarantella'</b>                         |     |
| a 8 éves, a jelenkor legkitünőbb sodronyművésznő fellépte. |     | nápolyi halásztánc, előadva a ballet által. |     |

Itt először:

**A 24-es vonat,**

24 mén idomítva és egyszerre szabadon elővezetve Sidoli Cäsar igazgató által. Eddig egy cirkszban sem volt látható.

**Pasztikai márványképek 8 Zenés mén 8**

bemutatva a Carpini-csoport által. Petoletti Károly ur legújabb idomítása.

Itt először

**Háromszoros Jokey-verseny.**

Sensatio: Jokey-ugrás, hárman egy lovon teljes vágatásban.

Az eredeti Transvaal-burok.

Smeele paranosnok Lewies kapitányával, elsőkelő műlövészek és lasszóhajigálók. Különösen említendők: Egy gyufa meggyújtása; lövés egy ujjgyűrűn keresztül, gyors tüzelés a gyertyára.

A műsor 18 számot tartalmaz.

**Helyárak:** Páholy ülés 3 kor. 50 fill. Zártzék (számozott) 2 kor. 50 fill. I. hely 1 kor. 60 fill. II. hely 1 kor. 20 fill. Karzat 60 fill. — Gyermek 10 éven alól, katonák őrmestertől lefelé I. helyen 1 kor., II. helyen 60 fill., karzaton 40 fillért fizetnek.

Jegyek előre válthatók Borsos Kata üzletében, Városház-épület. Részletes műsor este a cirkszban. Buffet a cirkszban.

Holnap csütörtökön, aug. 3-án este 8 ó. **Elite előadás.**

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

**A tavaszi és nyári idényre** a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

## Jégszekrényeket,

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, Tükrözött kerti golyókat, Sodrony borítékot és szabadalmazott, legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

## Kaszanyitzky Endre,

üveg, porcellán, lámpa, háztartási s diszaruk nagykereskedése, Debreczen, Piac-utca 57. szám. 863

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

**Csak néhány hétig tartó nagy árleszállítást**

rendezünk a nyári idényből visszamaradt szorb vásznak, kartonok, batiztok, zeffirak, de-linckből s fekete és színes gyapju szövetekből. Ezen cikkek közül óriási mennyiségű maradék fél áron kapható. 1254

Színes napernyők beszerzési gyári árban tavalyi darabok fél árban

## Szabó Lajos Fiai cégnél

1 m. divatos blúz-selyem 40 kr.  
1 db. jóminőségű zefir házi blúz 85 kr. és 1 frt.  
1 m. mintázott francia batizszi 35 kr.

# Orosházi kenyérsütőde

és 1009

## Élelmezési Csarnok

A kertekben lakó közönség b. figyel-mébe ajánlom állandóan friss sütésű

# kenyereimet

bármely kertségbe oda szállítva. Előjegyzések elfogadtnak és pontosan eszközöltetnek.

## Naponta friss uradalmi vaj.

Kérem a kirakati árat megtekinteni.

# NAPERNYŐK

az előrehaladt idény miatt

## ! bámulatos olcsón !

szerezhetők be az

# Első debreczeni Ernyőgyár

raktárában

DEBRECZEN, Piac-utca 50. szám.

Kérem a kirakati árat megtekinteni.

## Üzlet átvétel!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy helyben Péterfia-u. 4. sz. a. 35 év óta fenálló s jóhírnevű férfi, női s gyermek cipő üzletet RÓTH JÁNOS urtól mai napon át s magvettem s azt ezután

**Róth János Utóda**

## FIÁK LAJOS

cég alatt fogom vezetni. — Főtörkvésem, hogy jó áruval, szolid árákkal s pontos kiszolgálással a n. é. közönség b. pártfogását kiérdemelm s azt magamnak továbbra is megartsam.

Becsés pártfogást kérve, maradtam mély tisztelettel

Róth János Utóda  
**Fiák Lajos**  
cipész.

1276

# PARÁDI

## ÁSVÁNY-VIZ

kiváló gyógy és borviz.

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben. 1251

## ÁRJEJYZÉKE

# Csanak József

saját termelésű

## homoki fajborainak.

|                        |                      |           |
|------------------------|----------------------|-----------|
| Kövidinka              | 1902-iki 1 liter     | 60 fillér |
| Kadarka                | 1902-iki 1 "         | 60 "      |
| Kövidinka              | 1903-iki 1 "         | 72 "      |
| Ezerjó                 | 1903-iki 1 "         | 80 "      |
| Rizling                | 1903-iki 1 "         | 80 "      |
| Carbenet vörös         | 1903-iki 0-70 1 üveg | 90 "      |
| Ezerjó szemelt         | 1900-iki 1 "         | 100 "     |
| Császárszállás gyöngye | 1900-iki 0-70 1 üveg | 100 "     |

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

EGY varrónő ajánkozik házakhoz fehér és tarka ruha varrásban teljesu jártas. Domb-u. 4. sz.

JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos-műhelyét és lakását áthelyezte Rákóczi-u. 36. szám alá. Jutányosan dolgozik.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház-zal szemben.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czím a kiadóban.

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSO-KAT nagy mennyiségben szereztünk be: pottom olcsón árúsítjuk. Jósa és Jóna drugueriája Debrecen, Kossuth-u. 6.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktá-helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

**Kereslet.**

TAKARITÁST, esetleg főzést is el vállal Timár utca 16. sz.

50 LITER tejet keresek napi átvételre. Cím a kiadóban.

RODÁMBÁ egy 13-14 éves leány mint küldönc alkalmazást nyerhet Katz Jakab.

KERESEK egy orós, hibátlan, nyugodt háts lovát. Cím a kiadóhivatalban.

ELSŐ RENDŰ detailista segéd azonnali vagy későbbi belépésre felvétetik Ullmann Salamon fűszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

ÜGYES fiu tanulónak fölvetetik LINDENFELD JENŐNÉL, ugyanott egy utazói állás betöltendő Városház-u. 2.

ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár nagykereskedőkhöz Debrecen, Piac-u. 56.

**Eladás.**

EGY KOVÁCS műhely olcsón eladó. Értekezhetni lehet Teleki-u. 61. sz. a.

UJOSZTÁS FOLD (2 hold 245 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

**Szőnyeg maradék vásár!**

A szezonban óriási mennyiségű szőnyeg maradék halmozódott fel, melyből feltűnő olcsó árak mellett

Nagy maradék vásárt rendezünk. 1245

Egyes darabok fél- sőt negyed-árban is beszerezhetőek

**Bosznay J. és Társa**

szőnyeg-áruházában

**DEBRECEN,**  
Kossuth-utca 5.

**Szőnyeg vásár!**

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árúsítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

**Brüsszeli szőnyegeinket**

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

**tetemesen leszállítva.**

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1254

**Szabó Lajos Fiai cégnél**  
Debreczen.

**Legmegbízhatóbb**

Gépolaj, hengerolaj, Tovottaszir és kocsikenőcs legolcsóbban

**Fazekas Kálmán**

fűszer, festés és olajüzletében szerezhetőek be

**Hatvan-u. 5. sz.**

Lukács Vilmos ur mellett. Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik. 1243

**Mindenféle nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadja a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

**≡ Crisztalin, Poplin, Grenadin. ≡****Mostan érkeztek**

és olcsó szabott árak mellett lesznek eladva:

|              |                                |         |        |
|--------------|--------------------------------|---------|--------|
| 50,000 méter | magyar delén ezeltt            | 35 most | 26 kr. |
| 50,000       | francia                        | 42      | 35 kr. |
| 20,000       | elsőrendű francia delén ezeltt | 84      | 65 kr. |

**Naponta érkeznek újdonságok.**

Fehér és színes Batisztokat mélyen leszállított árban árúsítom.

Tessék okvetlen megnézni.

**Lówy F.** Piac-utca 24. sz. alatt a kistemplommal szemben,

a Fehérló szálloda mellett.

**Kékrefestett kirakat! Vigyázz! Kékrefestett kirakat!**

**Ujdonság: Blous Sefirekben.**

Nyomatott \* örforgógépen a Debreceni Ujság nyomdájában (Tulajdonos: Thaas Gyula.)

Saját gyártmányu paplanok.

\* Guffirozott crep-főzőr. \*